Financial Accounting: Modulendpriifung FS 2018

Aufgabe 1: Financial Statements

A Allgemeine Fragen

O
O

O

O

(36 Punkte)

[Total 24.0 Punkte]

A1  Welche Aussage zu einer Jahresrechnung nach .True and Fair View”" ist nicht
korrekt? Kreuzen Sie die richtige Antwort an! Bei zwei oder mehreren angekreuzten
Antworten wird die Aufgabe mit 0 Punkten bewertet. [2 Punkte]

In der Bilanz dirfen keine stillen Willkiirreserven enthalten sein.

Die Jahresrechnung muss einen Eigenkapitalnachweis enthalten.

Eine Jahresrechnung nach ,True and Fair View"-Grundsétzen ist Voraussetzung

fir eine Kotierung an der SIX Swiss Exchange.

Die Erfolgsrechnung darf nur nach dem Umsatzkostenverfahren erstelit werden.

Die Hauptadressaten einer Jahresrechnung nach ,True and Fair View" sind die

Eigenkapitalgeber / Investoren.

A2  Kreuzen Sie fUr die folgenden Transaktionen an, wie sie sich auf die Bilanzsumme
auswirken. [8 Punkte]

Transaktion Auswirkung auf Bilanzsumme |
Zunahme | Neutral Abnahme
1) | Verkauf von Waren O I O []
2) | Anschaffung von Maschinen in bar O O O
3) | Zahlung von Lshnen O O O
Erhalt einer Lieferung von Rohmaterial |
4) auf Rechnung - = 2
5) | Abschreibung von Immobilien O O O
8) | Aufnahme eines Bankkredits O £ O
| Verkauf von Fahrzeugen Uber
7 Buchwert = - 2
' 8) Auflésung von nicht mehr notwendigen O N & |
e ]

Ruckstellungen
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A3 Die Knitwear AG stellt Damenstrickmode her, die sie in eigenen Boutiquen verkauft.
Sie stellt die Teile des jeweiligen Kleidungsstiicks, welche Halbfabrikate darstellen,
auf Strickmaschinen her. Das Zusammennahen sowie die Fltterung, Endverarbeitung
und Qualitdtskontrolle erfolgen in weiteren Produktionsschritten, aus denen das
Fertigfabrikat resultiert. Fir das neue Jacket der Frihjahrskollektion 20X2 hat sie pro
Stick folgende Herstellkosten berechnet (in Schweizer Franken):

Halbfabrikat:

Wollgarn 3.50
Maschinenkosten (Abschreibungen) 1.70
Léhne 2.20
Ubrige Herstellkosten 1.60
9.00

Fertigfabrikat:
Material 12.90
Léhne 15.80
Ubrige Herstellkosten 4.30
33.00
Total Herstellkosten 42.00

Am 31. Dez. 20X1 besteht folgende Situation:

« Im Lager am Hauptsitz befinden sich 3'000 Stiick Halbfabrikate und 1°000 Stiick
Fertigfabrikate. In den Boutiquen hdngen insgesamt 500 Jackets an den
Sténdern.

* Die Jackets haben sich bereits sehr gut verkauft, es wurden 2'500 Stlick zu
einem Verkaufspreis von 180 Franken abgesetzt,

* Pro verkauftes Jacket rechnet die Knitwear AG mit Vertriebskosten von 25
Franken. Die Vertriebskosten von 25 Franken pro Jacket teilen sich auf in 60%
Lohnkosten und 40% Raumkosten.

Erstellen Sie fir das Jacket eine Erfolgsrechnung nach dem Gesamtkostenverfahren
und ermitteln Sie das Ergebnis vor Steuern, welches die Knitwear mit diesem Produkt
im Jahr 20X1 erzielt hat. Verwenden Sie libliche Begriffe fiir die Bezeichnung der
Erfolgsrechnungspositionen. [12 Punkte)
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Erfolgsrechnung fir 20X1 nach dem Gesamtkostenverfahren:

| Bezeichnung der Zeile

Betrag in CHF
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A4 In der Wirtschaftsprifung halt die Digitalisierung durch den Einsatz von Prifsoftware
verstarkt Einzug. Dadurch ergibt sich die Maglichkeit, Daten schneller und effizienter
analysieren zu kénnen. Kreuzen Sie an, welche der folgenden Aussagen beziglich
der sich daraus ergebenden Chancen und Herausforderungen richtig ist. Bei zwei
oder mehreren angekreuzten Antworten wird die Aufgabe mit 0 Punkten bewertet.

[2 Punkte]

O Die Stichprobengrésse kann massiv ausgeweitet werden und auch Ausnahmen
kdnnen wesentlich schneller und effizienter beurteilt werden.

O Die Prifungsqualitdt kann gesteigert werden, ohne dass zusétzliche Investitionen
in die IT getatigt werden miissen.

0O Effizienzgewinne und Steigerung der Prifungsqualitdt lassen sich nur durch
entsprechende Investitionen in die Aus- und Weiterbildung der Mitarbeitenden
erzielen.

O Der Einsatz von Prilffsoftware ist vor allem deshalb effizient, weil durch das Ziehen
von Zufallsstichproben Vollpriifungen Gberfliissig werden.

O Durch den Einsatz von Software kann zwar die Prifungsqualitit und die Effizienz
gesteigert werden, aber es gehen Business Insights verloren, da die Priifer viel
weniger mit den Mitarbeitern des gepriften Unternehmens reden missen.
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B Stille Reserven [12.0 Punkte]

Das Grand Hotel Edelweiss steht vor einer grossen Renovation, wofiir Bankkredite benttigt
werden. Der Besitzer stellt der Bank die letzte Jahresrechnung, welche nach den
Vorschriften des Obligationenrechts erstellt wurde, zur Verfiigung. Die Bilanz sieht
folgendermassen aus:

Externe Bilanz per 31. Dezember in Tausend CHF

Aktiven 20X1| 20X0| |Passiven  20X1,  20X0
Flissige Mittel 2'300 2'600| |Kreditoren 200 | 700
Debitoren 500 800| | Rickstellungen 3'600 3200
Vorrate 1'800 1'200| |Hypothek 20'000| 20'000
Sonstige Aktiven 300 200| | Sonstige Passiven 500 600
Umlaufvermégen 4'800 4700 | Fremdkapital 25000 24'500
Mobiliar 4'000 3'500| |Aktienkapital 10'000| 10'000
Technische Gesetzliche
Einrichtungen 5'500 4'600 | | Gewinnreserve 3200 3'200
Immobilie 28°000| 29000, |Freie Gewinnreserve 4'000 3500
Beteiligungen 600 300 | Jahresgewinn 800 800
Anlagevermdgen 38'100| 37'300| |Eigenkapital 18°000| 17500
Total 43'000, 42'000| |Total | 43'000| 42'000

Folgende Bilanzpositionen enthalten stille Reserven:

Die Vorrate sind in beiden Jahren zu zwei Dritteln ihrer Anschaffungskosten
bewertet.

Das Mobiliar wird (iber 10 Jahre abgeschrieben, die wirtschaftliche Nutzungsdauer
betrégt 20 Jahre. Ende 20X0 betrugen die stillen Reserven 2'500. Im Jahr 20X1
wurden Abschreibungen von 1'100 getatigt. Betriebswirtschafilich wéren
Abschreibungen von 600 notwendig.

Die Immobilie hat einen Anschaffungswert von 75'000, wovon 15°000 auf das Land
entfallen. Die Nutzungsdauer der Hotel-Liegenschaft betragt 50 Jahre. Ende 20X1
war das Hotel genau 25 Jahre alt. Im Jahr 20X1 wurden keine wertvermehrenden
Investitionen getatigt.

Der Anschaffungswert der Beteiligung an den Bergbahnen Schneespitz AG ist
1500, der effektive Wert betrug an beiden Jahresenden 2'200. Die Aktien sind nicht
kotiert.

Die Rickstellungen betreffen Steuern und abgegrenzte Pensions- und
Sozialversicherungsbeitrage, Ende 20X1 betrugen die stillen Reserven 2'500.
Betriebswirtschaftlich gesehen hétten die Rickstellungen um 100 vermindert werden
sollen.
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B1 Motieren Sie den Buchungssatz, der die Veranderung der stillen Reserven auf den
Vorraten im Jahr 20X1 abbildet. [2 Punkie]

Soll : Haben Betrag

B2 Ldsen Sie die Ende 20X1 auf der Immobilie bestehenden stillen Reserven vollstandig
auf, ohne dass dadurch das Jahresergebnis 20X1 verfalscht wird. [2 Punkte]

Soll Haben Betrag

B3 Ermitteln Sie, wie hoch der Jahresgewinn 20X1 ausgefallen wére, wenn die stillen
Reserven gegeniber dem Jahresende 20X0 unverandert geblieben waren. [5 Punkte]

| Betrag in CHF |
Jahresgewinn 20X1 gemass Bilanz 800

Eildung oder Auflésung von stillen Reserven in der
Erfolgsrechnungszeile

i

Bereinigter Jahresgewinn 20X1
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B4 Emitteln Sie die H6he der Freien Gewinnreserve Ende 20X1, wenn samtliche stillen
Reserven so aufgeltst werden, dass die bereinigten Werte fur Finanzanalysezwecke

verwendet werden kénnen. [3 Punkte]

Freie Gewinnreserve 20X1 gemass Bilanz

Betrag in CHF

4'000

Aufldsung von stillen Reserven

Freie Gewinnreserve 20X1 bereinigt
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TUTOR
Aufgabe 2: Cash Flow Statements (27 Punkte)
A Erstellung einer Geldflussrechnung [24 Punkte]
Ausgangslage

Machfolgend sind die Schlussbilanzen zum 31.12.2017 und 31.12.2016 sowie die
Erfolgsrechnung fiir das Geschdftsjahr 2017 der ABC AG dargestellt (alle Werte in TCHF).

Bilanzen der ,ABC AG" (in TCHF)

Aktiven 311217 31.12.16 | Passiven ] 314217 31.12.16
Flassige Mittel 5100 4780 | Verbindlichkeiten aus LAL 1880 2'050
Forderungen aus LAL 2"950 2900 | Andere kwrzfr. Verbindlichkeiten 400 450
Andere kurzfr. Forderungen 280 350 | Passive Rechnungsabgrenzungen 240 150
Vorrdte 4'060 4’200 | KHurzfristiges Fremdkapital 2630 2'B50
Aktive Rechnungsabgrenzungsan 500 550
Bankdariehen 2'500 3500
Umlaufwermbgen 12'880 12'780 | Rockstellungsn 1200 1'200
Langfristiges Fremdkapital bl i} 4'T00
Sachanlagen 8'000 &'500
Immaterielle Vermégenswearie 17200 1'650 | Fremdkapital 6330 7350
Beteiligungen a00 700 !
Alktienkapiial 400 TT00
Anlagevermagen 10100 8850 | Geselzliche Kapitalresarven & 200 Z'B00
Geselzliche Gewinnresarven 1104 1100
Freiwilige Gewinnresenven 1050 500
Jahreagewinn 1"900 2150
Eigenkapital 16'650 14'250
TOTAL Aktiven 22'980 21'600 | TOTAL Passiven 22'380 21600

Erfolgsrechnung der ,ABC AG" (in TCHF)

2017 2016 |
Umsaiz 48000 47500
Warenaufwand -34'800 =34'300
Perzonalaufwand -B'E00 -H'400
Abschreibungen =1'650 -1'3560
(Ubriger Betriebserrag 110 70
Ubriger Betriebsaufwand 470 -350
Betriebsgewinn vor Zinsen und Stewern 2690 3170
Finanzaufwand -160 -230
Finanzerirag 20 10
Gewinn vor Steusm 2'550 2°850
Steueraufwand 560 -B00
Jahresgewinn 3 1'800 2'180
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Ergédnzende Angaben

Allgemein
> Fonds: Flissige Mittel

Anlagevermogen

= Im Jahr 2017 wurden Sachanlagen verkauft. Diese waren mit einem Buchwert von
TCHF 20 in den Blchern, Beim Verkauf entstand ein Gewinn von TCHF 60, der im
Ubrigen Betriebsertrag enthalten ist.

= Im Jahr 2017 wurden keine immateriellen Vermégenswerte gekauft oder verdussert.

Beteiligungen
> In 2017 wurden weder Beteiligungen verkauft noch wurden Wertberichtigungen

Vorgenoamimen.

Bankdarlehen
= Die Veranderung der Position ist vollstandig auf eine Riickzahlung zurlickzufiihren.

Ubrige Aktiven und iibriges Fremdkapital

= Die anderen kurzfristigen Forderungen und Verbindlichkeiten sowie die aktiven und
passiven Rechnungsabgrenzungen beinhalten nur Sachverhalte im Zusammenhang
mit dem betrieblichen Ergebnis.

Eigenkapital

= Im Juni 2017 wurde das Aktienkapital erhtht. Dabei wurden 7°000 Aktien mit einem
Nennwert von CHF 100 mit einem Agio von 200% emittiert.

= Im Mai 2017 hat die Generalversammlung beziglich Gewinnverwendungsvorschlag
betreffend Geschaftsjahr 2016 beschlossen, den Jahresgewinn 2016 auf die freiwillige
Gewinnreserve zu (bertragen und anschliessend eine Ausschiittung einer Dividende
aus den freiwilligen Gewinnreserven vorzunehmen,

Abschreibungen

> Die Position ,Abschreibungen” beinhaltet die Abschreibungen auf den Sachanlagen
und die Abschreibungen (Amortisationen) auf den immaterniellen Vermdgenswerten.

Finanzaufwand und Finanzertrag
= Die Position .Finanzaufwand" beinhaltet ausschliesslich Zinsaufwand.
= Die Position Finanzertrag® beinhaltet ausschliesslich Dividenden.

Zinsen und Steuarn

= Die bezahlten Zinsen sowie die bezahlten Steuern sind in der Geldflussrechnung
separat zu zeigen. Die bezahlten Zinsen sind unter den Finanzierungstatigkeiten
auszuweisen.
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Fragestellungen

A1 Berechnen Sie den operativen Cash Flow (Geldfluss aus Geschaftstatigkeit) der ABC
AG fir das Geschéftsjahr 2017 nach der indirekten Methode.

Die zur Verfligung gesteliten Linien geben keinen Aufschluss Gber die Anzahl der
notwendigen Anpassungen. [14 Punkte]

| Bezelchnung Betrag (in TCHF)

= Geldfluss aus Geschiftstatigkeit
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A2 Berechnen Sie den Cash Flow aus der Investitionstatigkeit der ABC AG fur das
Geschéftsjahr 2017, [4 Punkte]

Bezeichnung Betrag (in TCHF)

= Geldfluss aus Investitionstatigkeit

A3 Berechnen Sie den Cash Flow aus Finanzierungstatigkeit der ABC AG fiir das
Geschéftsjahr 2017, [4 Punkte]

Bezeichnung Betrag (in TCHF)

|= Geldfluss aus Finanzierungstatigkeit
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A4 Berechnen Sie den gesamten Cash Flow fir das Jahr 2017 und Gberpriifen Sie das

Resultat mittels Abgleich mit dem direkten Liguiditatsnachweis.

[2 Punkte]

B Allgemeine Fragen zur Geldflussrechnung

[3 Punkte]

Kreuzen Sie bei den nachfolgenden Antworten die richtige Antwort an.
Nur eine Antwort ist richtig. Bei Mehrfachnennungen ist die Punktzahl Null.

B1 Im Geschaftsjahr 2017 wird ein Umsatz von 1'000 ausgewiesen. Der Bestand an
Forderungen aus Lieferungen hat sich im Jahr 2017 um 50 verringert und der Bestand
an Warenvorraten hat sich gleichzeitig um 80 erhéht. Die Einzahlungen von Kunden

furs Jahr 2017 betragen demnach ...

.. 1000
. 1050
.. 1°030
. 950
. 870

|_DDDEI:|.
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B2 Eine Sachanlage mit einem Nettobuchwert von 200 wird mit einem Verlust von 10
verkauft. Dieser Verkauf fihrt insgesamt zu ...

.. einer Abnahme des Geldflusses aus Investitionstatigkeit von 10.

: EII'IEF Eunahme des Geld*flusses aus Geschaftstatlgken von 10.
.. giner Abnahme des Geldﬂusses aus Gesc:haﬁstatlgken von 1D

.. einer Zunahme des Geldflusses aus Investltlunstﬂtlgl-:eﬁ von 210

oo D|E1_n|

. einer Zunahme des Geldflusses aus Investmunstatlghew von 190.

B3 Im Geschaftsjahr 2017 wird ein Warenaufwand von 3'500 ausgewiesen. Der Bestand
an Verbindlichkeiten aus Lieferungen hat sich im Jahr 2017 um 200 verringert und der
Bestand an Warenvorrdten hat sich gleichzeitig um 150 erhéht. Die Lieferanten-
zahlungen fars Jahr 2017 betragen demnach ...

3450
3650
3150
3850
3500

W i W I:Ii:I|I:I1
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Aufgabe 3: Financial Analysis (27 Punkte)
A Cashcycle der Geberit AG [Total 11 Punkte]
Ausgangslage

Die weltweit titige Geberit Gruppe ist européischer Marktfihrer fir Sanitdrprodukte, Als
integrierter Konzern verfligt Geberit in den meisten Ldndern Europas Uber eine sehr starke
lokale Présenz und kann dadurch sowohl auf dem Gebiet der Sanitartechnik als auch im
Bereich der Badezimmerkeramiken Mehrwerte bieten. Bekannt sind die nachfolgenden
Informationen aus der konsolidierten Jahresrechnung der Geberit Gruppe 2017 (IFRS).
Gehen Sie zudem davon aus, dass der gesamte Umsatz gegen Rechnung erfolgt.

KONSOLIDIERTE ERFOLGSRECHNUNG

1.1.=-3A2.
Arihang Flik 2016
WCHF W EHF
Hettoumsats 29 29083 28080
Warenaulwand H2BE TT48
Parsonalsufamsnd T46.8 Tz0
FI.I.:IEfI'rEIiburlgan g 05,7 1020
Aimortisalionen van immatarinlian Anlapan 1 44 5 431
Sonstipar Batriabesuhwand, nello 23 Sha.T 54,0
Tatsl Betrishasufwand, natin 1 THEE 2 1689
Batriebsergebnis [EBIT) 621,7 640,
Finanzaufwand 24 130 -135
Firanzerirag - 24 12 18
Mﬁmlgulu;mafwunﬁ':n 24 4 i3
Firerrargabinis, natto B4 833
Ergebanis vor Steusrn 6123 E308
Erfrogstauam - 54,0 B2
Mattosrgabnis 5ET4 5482
- At Aktiondre Gelberit AG hata L83
Ergabmnis jie Altie ICHF 2z 14,54 1488
‘anwassertas Ergebinis & Aktie (CHF) 22 14.31 1485

L naciilic + Ansang il on micgnoonde Besiandles des nsokderion Sahesabaohst
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KONSOLIDIERTE BILANZ

Anhang 31022017 31.12.2016
MCHF MCHMF

Alctiean
Umdaufwarmagarn
Liguécia Mital 4127 0.7
Forderungen aus Lisfenungen und Leistungen 1} b il 1744
Sonstige lerzfrnstgs A e und Finanzaniagen T 1223 111.0
Viorrlile B 3133 2166
Total Bmlaulvarmibgen 10500 10707
Anlagovermogen
SachEriagan B Bi12B TS
Latanta Shainselordienargen 18 861 =1
Sanstige langitatige Aktiven und Finanzariagen 10 as.D 261
Goadwil und immatesrialia Ardagan 1 17488 16811
Total Anlagesarmdgan 20528 1 6304
Teatsl Alkkivier AT4LR 3 6014
Panivan
Kurefristiges Freendicapital
Kurzfristige Finanzvertindlichkaitan 1z 4.5 A2
"d':-lrl:rdlil:hmiu;n um-l.;nfmm'gn-purdL:HHu-n;nr. 1261 . 11238
!E-tzl:aﬂ'\';h;'l_liln:;h;n;ﬁwd-rmulqun L 130
Sonaligs kurziriatigs Vedbindlichheiten 13 864 2ER5
Kurrfristige Richataiungen 13 52,7 ki
Towtad kirefviatiges Framelhagital ET1.56 E3n.T
LangFristiges Fromdkapital
Largiristige Fnenraerb il hiian 14185 Bo0n.T BiGE, T
Rlickstellungen fir Pensonsverpfiichungan 18 3087 4548
Latants Stouervertndichiostan 18 765 8o
Sanatige lengnistige Verbindichheiten 18 8.6 1.2
Langfrstige Rickatslungan 19 481 348
Tistal Mnghristiges Framdhpitsl 13341 14282
Eiganhapsial
#iltienkapital 1 a7 a7
Honzemres erven 21847 20848
Umrechnungsdifferanzan 3802 B34
Tatal Eigenkapital 1EET.2 16382
Tatal Pas=iven IT418 A601.1
e e epeniths — Anhang (52 &0 Filagrmerder Besteodied] des ool derten Jethesabachigses
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Aufgabenstellung

A1 Berechnen Sie die durchschnittliche Debitorenfrist der Geberit Gruppe fiir das Jahr
2017. Bitte runden Sie auf eine Dezimalstelle nach dem Komma. [4 Punkte]

A2 Berechnen Sie die durchschnittliche Lagerdauer der Geberit Gruppe fiir das Jahr
2017, Bitte runden Sie auf eine Dezimalstelle nach dem Komma. [4 Punkte)
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A3 Berechnen Sie die Geldumschlagsdauer der Geberit Gruppe fir das Jahr 2017,
Gehen Sie dafilr von einer durchschnittlichen Kreditorenfrist von 50 Tagen aus. Falls
Sie bei den verherigen Teilaufgaben keine Ergebnisse erhalten haben, gehen Sie von
einer durchschnittlichen Lagerdauer von 125 Tagen und einer durchschnittlichen
Debitorenfrist von 20 Tagen aus. Bitte runden Sie auf eine Dezimalstelle nach dem
Komma. [3 Punkte]

—_—
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B Kennzahlen- und Renditeberechnung bei der Kickflix AG
[Total 16 Punkte]

Allgemeine Informationen

Die Kickflix AG produziert und vertreibt Sportbekleidung und Fanartikel. Zum Unternehmen
sind aus dem Geschaftsbericht 2017 folgende Informationen bekannt:

In Tausend CHF . ' 2017 | 2016
Gewinn 7'000 6400
Gewinn vor Zinsen & Steuern (EBIT) 11000 10100 |
Umsatz 123000 118000
Eigenkapital 15'000 9'000
Fremdkapital 20'000 22'000
Anzahl ausgegebene Aktien am 31.12. (Stiick) 10°'000 10'000
Anzahl Aktien im Eigenbesitz am 31.12. (Stick) 300 300
Schlusskurs der Klickflix AG Aktie am 31.12, (in CHF) | 9'433 | 5110 |

Die jahrliche Dividende von 100 CHF wird jeweils Ende Mai ausgeschiitiet und ist (ber die
letzten 5 Jahre konstant geblieben. Davor wurden keine Dividenden ausgeschittet,

Aufgabenstellungen

B1 Berechnen Sie die Eigenkapitalrendite der Kickflix AG fUr das Jahr 2017. Bitte runden
Sie das Ergebnis auf eine Dezimalstelle nach dem Komma. [2 Punkie]
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B2 Berechnen Sie den Return on Investment der Kickflix AG far das Jahr 2017. Bitte
runden Sie das Ergebnis auf eine Dezimalstelle nach dem Komma. [4 Punkte]

B3 Berechnen Sie den Buchwert pro Aktie fir das den Aktion&ren der Kickflix AG
zustehende Eigenkapital am Jahresende 2017. Bitte runden Sie das Ergebnis auf
eine Dezimalstelle nach dem Komma. [3 Punkte]

—
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B4 Berechnen Sie das Kurs-Gewinn-Verhiltnis der Kickflix AG am 31.12.2017. Bitte
runden Sie das Ergebnis auf eine Dezimalstelle nach dem Komma.

[3 Punkte]

B5 Anna Eilig verkauft am 31.12.2017 ihre gesamten Aktien der Kickflix AG zum
Tagesschlusskurs. 3 Jahre und 2 Monaten vorher hatte Anna Eilig 10 Aktien der
Kickflix AG zum Preis von 4225 CHF pro Stiick erworben. Berechnen Sie die
Jahresrendite nach der statischen Methode, welche Anna Eilig auf lhr eingesetztes
Kapital mit dem Investment in die Kickflix AG erzielt hat. Bitte runden Sie das
Ergebnis auf eine Dezimalstelle nach dem Komma.

[4 Punkie]

ENDE DER PRUFUNG
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